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Die Abgeordneten zum Nationalrat Helga Erlinger und Freunde 

haben am 16.März 1989 an meinen Amtsvorgänger eine schrift­

liche parlamentarische Anfrage mit der Nr.3521/J betreffend 

den Frauenanteil im öffentlichen Dienst, öffentlichen Unter­

nehmungen, Beiräten und Kommissionen gerichtet. Diese Anfrage 

wurde von meinem Amtsvorgänger am 8.Mai 1989 beantwortet. 

Aufgrund des unverhältnismäßig großen Erhebungsaufwandes 

konnten zu diesem Zeitpunkt folgende Fragen nicht beantwortet 

werden: 

"6. In welche gesetzlich eingerichteten Kommissionen, 

Beiräte und ähnliches entsendet das Ministerium Ver­

treterinnen oder macht solche namhaft '? Wieviele Ver­

treterinnen sind das je Kommission, Beirat etc. und wie 

hoch ist der Frauenanteil in absoluten Zahlen jeweils? 

7. FUr welche Anstalten, Fonds und stiftungen hat das 

Ministerium Vertreterinnen namhaft zu machen oder zu ent­

senden? Geben Sie bitte die Anzahl und Geschlecht der 

Vertreterinnen fUr jede Institution getrennt an. 
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8. In welchen unternehmungen hat das Bundesministerium einen 

mehrheitlichen Eigentümeranteil der Republik zu vertre­

ten, wieviele Männer und Frauen sitzen in den geschäfts­

führenden und aufsichtsführenden Organen dieser Unter­

nehmungen jeweils?" 

Diese Fragen beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

Zu Frage 6: 

Das Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft entsendet 

Vertreter in die nachstehend angeführten gesetzlich einge­

richteten Kommissionen, Beiräte udgl. Die erste der in Klam­

mer gesetzten Zahlen gibt die Anzahl der männlichen Ver­

treter, die zweite die Anzahl der weiblichen Vertreter an. 

Dienstprüfungskommission 

Verwendungsgruppe 0 und P 3 (10/2) 

Dienstprüfungskommission 

Verwendungsgruppe C (22/1) 

Dienstprüfungskommission 

Verwendungsgruppe B (38/2) 

Dienstprüfungskommission 

Verwendungsgruppe A (37/1) 

Disziplinarkommissionen (28/8) 

Leistungsfeststellungskommissionen (16/4) 

Kommission gemäß § 4 des Ausschreibungsgesetzes, 
BGBI.Nr. 700/74, i.d.g.F.: 
Die Kommissionen sind bei jeder Ausschreibung neu zu be­
stellen und wechseln jeweils in ihrer Zusammensetzung. 

ÖROK-österr.Raumordnungskonferenz (7/0) 

Oberster Agrarsenat (5/0) 

Beirat nach dem Zuckerförderungsgesetz (1/1) 

Beirat gem.Ausfuhrförderungsgesetz 1981 (1/1) 
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Fachbeirat der Arge- Hochwasserschutzverbände (3/0) 

Fachbeirat für Datenbanken (2/0) 

Fachbeirat für Agrarstatistik - ÖStzA (2/1) 

Beirat gern. § 10 Geflügelwirtschaftsgesetz (1/0) 

Österreichisch ungarische Gewässerkommission (2/0) 

Österreichisch jugoslawische Gewässerkommission (1/0) 

Int.Gewässerkommission für den Bodensee (1/0) 

Fach-u.Arbeitsgruppe des österreichischen 
Wasserwirtschaftsverbandes (2/0) 
Statistische Zentralkommission beim ÖStZA (2/0) 

Österreichische Umweltfondskommission (BM.f.Umwelt 
u. Familie) (2/0) 

Kraftfahrbeirat (0/1) 

Beirat für waldschadensforschung beim BM.f.Wissenschaft und 
Forschung (1/0) 

Fachbeirat für Statistik der Forschung (2/0) 

Amtliche Preiskommission (2/0) 

Österreichische -Schweizerische Inn-Kommission (1/0) 

Staubecken-Kon~ission gern. § 100 (3) Wasserrechtsgesetz (2/0) 

Arbeitsausschuß "Wirtschaft l1 im Rahmen der umfassenden 
Landesverteidigung (2/0) 

Beirat für Arbeitsmarktpolitik (1/0) 

Ausschüsse des Beirates für Arbeitsmarktpolitik (1/1) 

Amtliche Preiskommission (1/0) 

Lastverteilungsbeirat (Bundesministerium für wirtschaftliche 
Angelegenheiten) (1/0) 

§ 7 Kommission gemäß Landwirtschaftsgesetz (2/0) 

Österreichisches Gesamtverkehrskonzept (BM.f.öffentl.Wirt­
schaft und Verkehr) (4/0) 

vieh- und Fleischkommission (3/0) 

ÖStZA - Fachbeirat für Bevölkerungsstatistik (1/0) 

Kommission gemäß § 68 Weingesetz (2/0) 

österr.Delegation zum gemischten Ausschuß Mitglied EWG -
österreich (2/0) 

Kommission für Tierernährung und Rinderproduktion (1/0) 

Ständiger Ausschuß in Fragen des 1,relt",eiten Codex -
Alimentarius (1/1) 

I~omllli ssion zur Be rausgabe des ös te)~ rei schi sehen 

Lebensmittelbuches (1/1) 
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Koordinationskomitee der Kommission zur Herausgabe des 

österreichischen Lebensmittelbuches (1/1) 
LFBIS-Beirat (3/0) 

Bundeslenkungsausschuß gemäß Lebensmitte1bewirtschaftsgesetz 
(4/0 ) 

Koordinationsausschuß im staatlichen Krisenmanagement beim 
BKA (1/0) 

Mitglied des Redaktionskomitees der Kommission zur Herausgabe 

des österreichischen Lebensmittelbuches (1/1) 

Codex-unterkommission für Speiseeis (1/1) 

Österreichische deutsche Raumordnungskommission (1/0) 

Österreichische-tschechosl. Grenzgewässerkommiss ion (1/1) 

Allgem.gemischte Kommission mit der es SR (1/0) 

Energiebeirat beim BM.f.w.A. (1/0) 

Energielenkungsbeirat beim BM.f.w.A. (1/0) 

Energieleistungsbeirat beim BM.f.w.A. (1/0) 

Zuchtbuchkommission für landwirtschaftliche 

Kulturpflanzen (1/0) 

Fachkommission gemäß § 13 Abs. 4 des 

Pflanzenschutzgesetzes (1/0) 

Elektronischer Beirat im BM.f.w.A. (1/0) 

Bundesbewertungsbeirat beim BM.f.Finanzen (1/0) 

Internationales Weinamt (1/0) 

Konsumentenpolitischer Beirat - BM.f.Umwelt, Jugend u.Familie 
(0/1 ) 

Rheinkommission (3/0) 

Fachbeirat für Bodenfruchtbarkeit und Bodenschutz (10/2) 

Düngemittelkoordinationskomitee (6/6) 

Beirat für Entwicklungshilfe (1/0) 

Interministerielle Arbeitsgruppe zum Thema "Internationale 
Frauenbelange" BKA (0/1) 

FAO; Europäische Landwirtschaftskonunission, Arbeitsgruppe 
"Die Frau und die bäuerliche Familie im Rahmen der ländlichen 
Entwicklung" (0/1) 

Exekutivkomitee des Internationalen Verbandes fü r 
Hauswirtschaft (IVHW) (0/1) 

Weltlandfrauenverband (ACWW), NGO bei den Vereinten 
Nationen in Wien (0/1) 

Futtermittelkommission gemäß Futtermittelgesetz (2/1) 

Codex-Unterkommission Bioprodukte gemäß 
Lebensmittelgesetz (1/0) 
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Arbeitsgruppe Fischer-Deponie (1/1) 

Internat ionale Alpenschutzkommission (1/0) 

Bodenschutzkonzept (BM.f.Umwelt, Jugend u.Familie (1/0) 

Koordinationskomitee beim BKA (2/0) 

Zu Frage 7: 

Das Bundesministerium für Land- und Forstwir tschaft entsendet 

derzeit Vertreter in folgende Anstalten , Fonds und Stiftungen 

etc: 

Milchwirtschaftsfonds (3/0) 

Land- und forstwirtschaftliches Rechenzentrum (7/1) 

Koordinationskomitee für das Programm Hydrologie österreichs 

bei 

der österreichischen Akademie der Wissenschaften (1/0) 

Österreichischen Vereinigung für das Gas- u.Wasserfach(1/0) 

Österreisches Forschungszentrum Seibersdorf, 
wissenschaftlicher industrieller Beirat (2/0) 

projektteams des BM für Wissenschaft und Forschung (0/1) 

Österreichische Akademie der Wissenschaften - Mitarbeit (2/0) 

Europ.Arge für wirtschaftliche und sozialeProbleme der 
Berggebiete (1/0) 

Österreichisches Kuratorium für Landtechnik (6/0) 

Österreichische Gesellschaft für Holzforschung (1/0) 

Akademie für Umwelt und Energie in Laxenbur g (1/0) 

Koordinationskomitee Bund - Bundesland für die 
Rohstofforschung beim jeweiligen Amt der Landesregierung 
(2/0) 

Österreichischer Wasserverband (1/0) 

Österreichischer Ingenieur-und Architektenverein (1/0) 

Forschungsgesellschaft für vorbeugende Hochwasser -
Bekämpfung (1/0) 

Gesellschaft der "Freunde der Spanischen Reitschule" 
Wien (1/0) 

Deutscher Verband für Wasserwirtschaft und Kulturbau (1/0) 

Österreichische Gesellschaft für Erdbebeningenieurwesen 
OGW (1/0) 
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Kuratorium der theresianischen Akademie (1/1) 

Gesellschaft für Umwelt und Technik (1/0) 

Studiengesellschaft für Bauernfragen (1/0) 

ÖVAF Österreichische Vereinigung für agrarwi s senschaftliche 

Forschung (7/0) 
Publizistische Arbeitsgemeinschaft des BKA (1/ 0) 

Internationaler Verband der forstlichen Forschungsanstalten 

( IUFRO) ' (1/0) 
Österreichisches Normungsinstitut (5/0 ) 

Mühlenkuratorium (0/1) 

Getreidewirtschaftsfonds (2/1) 

Börse für landwirtschaftliche Produkte (1/1) 

Forschungsgesellschaft für Verkehr und Straßenwesen, 
Arbeitsgruppe "ländl.Straßen" (1/0) 

Hygieneausschuß (1/0) 

Akademie für Umwelt und Energie in Laxenburg Arbeitskre i s 
"Grundwasser" (1/0) 

Leitungsausschuß der Forschungsgesellschaft für Wohnen , Bauen 
und Planen (1/0) 

Österreichische Konferenz für Wissenschaft und 
Forschung (1/0) 

Interministerielles Forschungskoordinationskomitee (1/0) 

Kuratorium Zuckerforschungsinstitut (1/0) 

Kuratorium der Gesellschaft zur Förderung der 
Kunststoff technik (1/0) 

Österreichische Arge für Mutations- und Umwel tforschung (1/0) 

Kuratorium des österreichischen Institutes für 
Wirtschaftsforschung 

Internationaler Jagdrat zur Erhaltung des Wilde s (C IC ) (1/0) 

Österreichische Nationalvereinigung für Genreserve (ÖNGENE), 
Wien (1/0) 

Interministerielles Komitee für das technische 
Versuchswesen (0/1) 

Österreichisches Nationalkomitee des Internati onal en 
wasserversorgungsverbandes (1/0) 

Internationale Arbeitsgemeinschaft (ARGE) "Landentwicklung 
und Dorferneuerung" (0/1) 

Zentrale Arbeitsgemeinschaft der Rinderzüchte r ( 1/ 0) 

ÖsteJ:reichischer Forstverein (1/0) 

Österreichische Gesellschaft fÜJ: Holzforschung (1/0) 
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Zu Frage 8: 

Die Eigentümerrechte des Bundes wurden durch das 

Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft in folgenden 

Unternehmungen wahrgenommen: 

ALPI-Milchindustrie reg.Gen.mbH. (1/0) 

Lagereibetriebe-GesmbH (2/0) 

Wirtschaftsrat der österreichischen Bundesforste (1/0) 

Weinmarketingservicegesellschaft m.b.H. (1/0) 

Der Bundesminister: 
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